

从乔治·弗洛伊德到雅各布·布莱克,对美国非裔等少数族裔来说,公平正义远未到来

击穿“美国灵魂”的枪声

赵晓晨

“我们不需要道歉,需要的是改正,是法律面前人人平等。”美国民权运动领导人阿尔·沙普顿在弗洛伊德葬礼上的这句话犹在耳,布莱克事件又爆发了。

当地时间8月23日,美国威斯康星州基诺沙市29岁的非裔男子雅各布·布莱克被警察从背后连开7枪,又一次点燃了民众的怒火。

美国民主党总统候选人拜登24日发表声明,称枪击事件“击穿了我们国家的灵魂”。

对美国包括非裔在内的少数民族来说,他们期待的公平正义远未到来。

8月25日,布莱克家人表示,将对基诺沙警察局提起民事诉讼。

布莱克的父亲向媒体透露,儿子身上有8个弹孔,目前腰部以下已瘫痪。医生尚不清楚瘫痪是否是永久性的。

布莱克的父亲说,“他们向我儿子开了7枪!7枪!就像他毫不重要似的,但我的儿子很重要,他一个人,他很重要。”

当地社交媒体上广泛流传的一段视频显示,23日下午,当布莱克走向汽车,打开车门准备上车时,被身后跟随的两名警察抓住衬衫,近距离向其背部至少开了7枪。

当地媒体有报道说,警察当时接到报警,前来处理一个家庭事件。

布莱克被送到医院时伤势严重,接受

阅读提示

8月28日,是马丁·路德·金发表著名演讲《我有一个梦想》的57周年纪念日。显然,这个梦想还远未实现。种族歧视、贫富加剧、党派相争等种种问题,仍在撕裂着美国社会。

多次手术后,身体情况才稳定下来。

25日的新闻发布会上,代理律师本杰明·克鲁普说,布莱克处于瘫痪状态,如果康复后能走路“将是一个奇迹”。

克鲁普也是弗洛伊德遭警察暴力执法致死案的代理律师。

枪击发生时,布莱克年龄分别为3岁、5岁和8岁的3个儿子就坐在车里。

布莱克的未婚妻当时也在现场。有媒体报道称,她试图与警察理论时,同样遭到了警察“开枪”的口头威胁。

目前,警方尚未交代开枪的原因,相关部门已接手调查,涉案警员也已行政休假。

二

枪击事件在社交媒体上广泛流传,再一次点燃了民众的怒火。

美国媒体报道,枪击事件发生后,很快就爆发了抗议游行活动。至少3辆垃圾车被烧毁,几家商店的玻璃窗被打碎。当地一名警察被砖头击伤。

24日,基诺沙宣布从晚8时实施宵禁令。但当晚和第二天早上,愤怒的抗议人群仍然走上街头,在当地法院门外与警察发生对峙。

示威者向警察投掷水瓶并纵火,警方则发射催泪瓦斯、橡皮子弹进行还击。

报道称,当地的部分商业和政府大楼以及汽车经销商处的车辆也被纵火,示威者还与防暴警察发生了冲突,当地市中心到处浓烟滚滚。

抗议示威活动很快在全美其他地方得到响应。纽约曼哈顿、明尼阿波利斯、洛杉矶等地,都有民众走上街头声援布莱克。

面对逐渐失控的局势,威斯康星州州长埃弗斯25日宣布,当地进入紧急状态,并将把部署在当地的国民警卫人数增加到250人。

而在基诺沙的抗议活动中,还发生了针对抗议者的街头枪击,造成3人中枪,其中1人死亡。

三

针对布莱克遭枪击事件,马丁·路德·金的女儿在社交媒体发文表示,我们不应该再看到一段黑人被警察残忍对待或者枪杀的视频。这显然是一种过度或无根据的暴力行为。

5月25日,弗洛伊德遭警察暴力执法致死,就曾引发美国自1968年民权运动领袖马丁·路德·金遇刺以来最广泛、最持久的抗议

浪潮。

《今日美国》发表文章称,尽管非洲裔男子弗洛伊德死后,美国国内呼吁民众打造一个更包容的社会环境。然而政府现在做出的种种回应,只是一种创可贴式的应对,并不寻求从根本上解决问题,也不能从根本上解决美国社会不公、种族主义等问题。

在美国,种族歧视一直深深植根于历史与现实之中,少数民族在各领域遭受全方位的歧视。近年来,美国的种族问题愈演愈烈,反种族歧视愤怒一次次被引爆。

有评论认为,众多问题之下,美国部分政客仍然坚持政治利益优先的原则。一些政客更是公开否认,在美国有系统的种族歧视问题。

弗洛伊德事件后,联合国人权理事会前民主公平国际秩序问题独立专家德扎亚斯表示,类似的事件在美并非罕见,他只是警察过度使用武力的受害者之一,其引发的“黑人的命也是命”运动不会从根本上解决长期存在的社会不公、收入不平等、缺乏教育、培训和就业机会等结构性问题。

在弗洛伊德的葬礼上,沙普顿在致悼词时质问:美国经常指责别国的人权状况,而弗洛伊德的人权又在哪里?“如果不认清伤痕,就无法治愈伤痛。”

8月28日,是马丁·路德·金发表著名演讲《我有一个梦想》的57周年纪念日。

显然,这个梦想还远未实现。种族歧视、贫富加剧、党派相争等种种问题,仍在撕裂着美国社会。

舞制裁大棒,任意制裁境内外守法企业,既没有严肃的法定程序,也没有向受到政令威胁或伤害的企业个人提供有效的申诉救济途径。这种肆无忌惮的蛮横做法,直接侵犯了有关公司依其国内法和国际法享有的正常经营权利及合法权益,实非一个法治国家所为。正因如此,TikTok近日正式提起诉讼,指控美国政府相关行政令破坏了该公司本应享有的宪法权利。

所谓“清洁网络”计划,泛化国家安全概念、践踏市场原则。围堵华为让人们对消灭竞争对手的“美国陷阱”有了更清楚认识;围猎TikTok,更是演绎了全球商业史上巧取豪夺的大丑闻。美一贯标榜市场经济和公平竞争原则,却不断对非美竞争企业采取有组织、系统性的经济霸凌;美一向标榜私有财产神圣不可侵犯,却用行政手段扭曲市场、强买强卖,政府甚至为此索要“佣金”。有网友直言,美国撕下了“自由、民主”的面具,“很明显是在抢劫”。

所谓“清洁网络”计划,悖逆时代潮流,只会损人害己。互联网作为全球化时代的关键基础设施,是全人类文明创造的共同财富,其深度融合的趋势不可逆转。任何企图割裂网络空间、独霸数字果实的行径,违背人类科技发展的基本规律,与全球信息化发展趋势背道而驰,注定难以得逞。

互联网时代,中美在数字领域各具优势,彼此合作有助于推动全球数字经济繁荣。人为切割互联网生态链,不仅对双方经济利益造成系统性损害,也将扰乱全球信息通信产业链供应链,尤其是美方试图以意识形态划分数字信任标准,给全球科技产品供应商打上不同政治标签,将导致全球供应链面临割裂风险,全球经济或因“数字藩篱”而备受冲击。

所谓“清洁网络”计划,基于政治偏见,毫无事实依据。中方企业在美合法守法经营,为美消费者提供安全的技术与产品,得到市场广泛认可。德国安全服务公司ERNW对华为5G设备展开严苛审查,最终结论是:华为5G设备不存在安全问题,各项指标完全符合国际安全协议。美方以“莫须有”的罪名,不断升级针对中国互联网企业的打压,完全是以政治替代法治的霸凌行径。

所谓“清洁网络”计划,滥用国家权力,有违法治精神。美国自诩法治国家,却动辄挥

(据新华社北京8月26日电)



英国:风浪来袭

8月26日清晨,在英国纽黑文,海浪拍打港口的堤岸。近日,风暴“弗朗西斯”给英国多地带来强降雨和强风天气。

新华社发(蒂姆·爱尔兰摄)

“旅游业本身就是世界的奇迹之一”

董沛

在新冠疫情的不断打压下,旅游业毫无疑问是全球处境最艰难的行业之一。

联合国世界旅游组织最新数据显示,今年1月到5月,受新冠疫情影,已经造成全球旅游业损失了3200亿美元的收入,威胁到数百万的生计。

今年前5个月全球旅游业收入的损失额,是2009年全球金融危机期间损失额的3倍多。

在国际贸易领域,旅游业是仅次于燃料和化学品的全球第三大出口品类,2019年占全球贸易总额的7%。

在疫情到来之前,国际旅游业正处于稳定发展中。2019年,国际游客抵达数量连续10年增长,超过15亿人次。2020年伊始,新冠疫情暴发前,全球各地区的旅游业都呈增长之势。

数据背后,是受此影响的广大人群。

据统计,旅游业雇佣了全球十分之一的人口。仅在欧洲,旅游业就提供了2700万个工作岗位,其贡献占到德国经济的3.9%、法国的7.4%和西班牙的11.8%。在部分小岛屿发展中国家,旅游业占到出口的近80%。

8月25日,联合国秘书长古特雷斯发布了题为“新冠疫情与旅游业”的政策简报。

古特雷斯称,2020年,国际游客抵达数量可能下降58%~78%,旅游业支出可能减少9100亿到1.2万亿美元,近1亿个工作岗位面临直接威胁,其中女性和15岁~24岁青年群体所受影响最大,占全球旅游业80%的小企业尤其脆弱。

古特雷斯在报告中警告称,以上情况“对于发达国家而言是一次严重冲击,但对于发展中国家则是紧急情况,尤其是小岛屿发展中国家和非洲国家。对于女性、农村社区、土著人和许多历史上长期遭到边缘化的人口而言,旅游业是融合、赋权和收入的一大来源”。

为此,联合国开出“药方”,认为旅游业重启应首先着力于五大优先领域:

缓和疫情对生计所造成的影响,尤其是对女性就业和经济安全的影响;

通过多样化、促进国内游和区域游,以及创造有利于中小微企业发展的商业环境等手段,增强旅游业竞争力和风险抵御能力;

推进旅游业的创新和数字化转型,包括促进数字技术领域的技能投资,尤其应注重培训因疫情而暂时失业的人员和求职者;

促进可持续发展和绿色增长,推动旅游业向更加具有抵御力、竞争力、更加高效利用资源和实现碳中和方向发展;

拓展合作伙伴关系,在复苏的同时让旅游业为实现可持续发展目标作出贡献,确保旅游业的重启和复苏能够将人的需求放在首位,以负责任和协调一致的方式,共同努力放宽和取消旅行限制。

面对危机,全球各国家和地区,也在积极寻求出路。目前主要的解困方法有三种。

其一,政府补贴。比如,全球旅游业第一大国法国政府计划出资180亿欧元用于扶持旅游业。德国对旅游企业给予补贴,每家企业可以获得数万欧元。瑞士各州也相继推出各类“本土旅行”项目,游客可以打折进入景点。

其二,新冠“保险”。意大利北部旅游胜地南蒂罗尔为吸引游客,决定为所有到当地度假的人提供免费新冠检测。

欧洲多家航空公司以及在线旅游公司等也计划出售涵盖医疗费用不超过7000欧元的保险套餐,保费只要数十欧元,可支付患上新冠肺炎的住院费用。

其三,“旅行泡泡”计划。在全球疫情封锁的大环境下,国际入境者通常需要14天的隔离期,“旅行泡泡”试图帮助部分疫情可控且感染人数较低的国家和地区之间互相开放出入境绿色通道。立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚是欧洲首先推出“旅行泡泡”的国家。

古特雷斯在报告中指出,“旅游业本身就是世界的奇迹之一”。在疫情下以及后疫情时代,这一“奇迹”亟须再创奇迹。



8月25日,一名工人在埃及吉萨大埃及博物馆的建筑工地工作。埃及旅游和文物部长阿纳尼8月24日发表声明说,自7月1日埃及恢复国际航班以来,胡尔加达、沙姆沙伊赫和马特鲁等旅游胜地已累计接待超过12万名外国游客。

新华社发(艾哈迈德·戈马 摄)

“清洁网络”图谋并不“清洁”

新华社记者 叶书宏

美国国务卿蓬佩奥近来四处推销所谓“清洁网络”计划,企图在运营商、应用商店、应用程序、云存储和电缆等五个方面清除中国企业,借口是中国企业对美国家安全和公民隐私自由“构成重大威胁”。美国自身网络安全屡遭劣迹斑斑,如今却毫不脸红地大谈“清洁网络”,正所谓“无耻者无畏”。

美国是这个地球上最大的、名副其实的“黑客帝国”,其“窃密惯犯”的恶名四海皆知。从“维基解密”到“棱镜门”,从“方程式组织”到“梯队系统”,美情报部门24小时监控全世界手机和上网电脑,监听盟国领导人手机长达十多年之久,连本国公民也毫无秘密可言。蓬佩奥等基于常年窃密“经验之谈”,针对中国抛出所谓“清洁网络”计划,活脱脱的是倒打一耙、“贼喊捉贼”的旧戏码。

这种滥用国家机器打压中国企业的做法源自冷战思维,是彻头彻尾的恶意抹黑和政治操弄,目的是以意识形态切割网络空间,将中国高科技企业排除在互联网产业生态之外,继而实现美方维护科技垄断优势、独霸网络空间的野心。所以,“清洁网络”是假,“清除异己”是真,保护个人“隐私自由”是假,巩固美国“数字霸权”是真。

所谓“清洁网络”计划,基于政治偏见,毫无事实依据。中方企业在美合法守法经营,为美消费者提供安全的技术与产品,得到市场广泛认可。德国安全服务公司ERNW对华为5G设备展开严苛审查,最终结论是:华为5G设备不存在安全问题,各项指标完全符合国际安全协议。美方以“莫须有”的罪名,不断升级针对中国互联网企业的打压,完全是以政治替代法治的霸凌行径。

所谓“清洁网络”计划,滥用国家权力,有违法治精神。美国自诩法治国家,却动辄挥

(据新华社北京8月26日电)

新冠二次感染病例带来哪些防疫启示

专家认为,新冠病毒二次感染的案例并不是常规事件,没必要过度担忧

分支,有20多个不同的核苷酸,并在9种蛋白质中存在氨基酸差异,证实患者是再次感染,而不是首次感染的病毒持续存在。

此前已有研究显示,新冠病毒感染者痊愈后体内抗体水平会迅速下降。中国研究团队6月在英国《自然·医学》杂志报告说,

他们在重庆市进行的调查发现,约90%的病例在出院后两个月总抗体水平会降低70%以上。研究人员据此认为,新冠病毒感染者痊愈后可能再次被感染。新报告的重复感染病例首次提供了新冠康复患者可能再度感染的确凿证据。

“复阳”是指新冠患者达到出院标准后又出现核酸检测阳性。专家认为,这类病例用“再检出”描述可能更准确,患者体内病毒并未真正消除,虽然上呼吸道咽拭子取样检测不到病毒,但病毒还存在于体内。

此外,核酸检测试剂灵敏度不够也可能带来“假阴性”结果。

香港大学微生物学系、香港玛丽医院等机构研究人员在国际传染病学权威杂志《临床传染病》25日刊发的最新研究报告说,这名重复感染者第二次感染发生在首次感染后的第142天,对比两次感染的新冠病毒基因组可以发现,它们分属新冠病毒谱系不同

间隔多久发生的问题,而非是否发生的问题。英国的试验还显示,第一次感染时身体免疫反应不强的参与者更有可能被二次感染。

还有科研人员从二次感染病例中看到了积极的一面。据研究人员介绍,这名患者第二次感染时无症状。俄勒冈卫生科学大学病毒免疫学家马克·斯利夫卡对《科学》杂志说,这表明即使患者感染了与首次不同的毒株,他也受到免疫系统的保护。

耶鲁大学免疫学教授岩崎明子在社交媒体发表评论说:“(这名患者)二次感染是无症状的,说明免疫系统的能力虽不足以抵御再次感染,但仍然起到了保护人体免于患病的效果。”岩崎明子还强调,因为二次感染的存在,通过自然感染实现所谓“群体免疫”不太可能消除新冠病毒,实现群体免疫唯一安全有效的方法是接种疫苗。